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A Lyon le, 12 octobre 2012 

M. le Président

Les gouvernants changent, les ministres et les directeurs aussi, mais rien ne change pour les fonctionnaires et les agents de la DGfiP.

Les fonctionnaires sont une nouvelle fois de plus dans la tourmente : baisse continuelle du pouvoir d’achat depuis 2010, application pénalisante du jour de carence, budget de fonctionnement en réduction de 7%, 30.400 suppressions d’emplois alors que, selon les dires du premier ministre, la RGPP aurait été abandonnée mais dans les faits, encore une année noire pour la fonction publique.

Mais les fonctionnaires sont aussi des citoyens et à côté de leur situation extrêmement difficile, ils s’inquiètent pour  leur devenir personnel. La crise économique et sociale ne fait que s’amplifier et les inégalités continuent à se creuser .
A la DGFiP, la situation ne s’arrange pas : 2023 postes supprimés à temps plein, absence de reconnaissance financière, remise en cause brutal des plans de qualifications au nom d’arbitrage budgétaire (640 promotions espérées qui sont « sacrifiées »).

Une nouvelle fois, les agents vont devoir supporter des conditions de vie au travail catastrophiques : pour eux, c’est « toujours plus  plus de tâches, plus de stress » avec toujours moins de moyens. 

Or, en poursuivant cette politique dogmatique de suppressions d’emplois, le gouvernement continue à détruire le service public en remettant en cause le maillage territorial, à enlever des moyens aux agents de la DGFiP pour exercer leur mission en toute équité sur l’ensemble du territoire ainsi que lutter efficacement contre la fraude, et à atteindre gravement aux conditions de vie au travail .

Le 05 septembre, le nouveau Directeur général en recevant les organisations syndicales a repris les propos du ministre Pierre Moscovici en rappelant que la DGFiP était au cœur de la République.

Si tel est le cas : les suppressions d’emplois doivent s’arrêter immédiatement, la reconnaissance des agents de la DGFiP doit se traduire rapidement et concrètement, les missions et les moyens doivent être renforcés. 

C’est ce que le Ministre et le Directeur général doivent entendre et c’est ce que Solidaires finances publiques défend et continuera à porter par tous les moyens et dans toutes les instances.







