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Compte rendu du CTL du 18/10/2012


Suite à l'interpellation du DISI par les représentants des personnels à travers  leurs déclarations liminaires, ce dernier n'a pas répondu sur les questions des suppressions d'emplois et sur le blocage du pouvoir d'achat des agents de la DGFIP. Il s'est contenté d'affirmer que la DG ne fait qu'appliquer les orientations données par les autorités politiques.

En ce qui concerne les différences de remboursement de frais de scolarité entre la filière fiscale et la filière gestion publique, il indique qu'il fera remonter les cas particuliers à la DG.

Lors de leur entrevue avec le ministre et le DG, les directeurs ont fait part des  demandes des agents en matière de revalorisation des frais de déplacement.

Sur la gouvernance et le pilotage des DISI, le président trouve que la visibilité n'est pas au rendez-vous. Le responsable de la DISI pourraient attendre autre chose de la part de la DG.

Pour répondre à  une OS, le président rappelle que les mouvements  de personnel entre établissements de la DISI rentrent dans le cadre des campagnes de mutations ou exceptionnellement des détachements.

SOLIDAIRES Finances Publiques demande une nouvelle fois l'actualisation du TAGERFIP et des emplois occupés au minimum mensuellement afin d'informer les agents et leur représentant des départs et arrivées ( mutation, retraite etc....).

Fermeture de l'atelier éditique de Dijon :

La fermeture de l'atelier éditique est fixée au 01/02/2013

3 agents non qualifiés et 4 agents qualifiés (Agent traitement ou PAU) sont concernés.

Tous ces agents ont été reçu par  la direction qui leur a exposé le dispositif de reconversion.

Un choix définitif de la part des agents est attendu pour fin octobre 

(y compris au-delà de la date limite de dépôt des demandes de mutation fixée au 22/10/2012).


Agents non qualifiés : 


Un seul poste vacant sera disponible sur l'ESI de DIJON suite a un départ en retraite


Les autres agents auront la possibilité de regagner la DRFIP à la résidence


(en surnombre si nécessaire).


Financièrement, ils bénéficierons de l'indemnité de reconversion , sous 2 formes au 
choix :4 années de primes (TAI ou façonnage) ou indemnité différentielle).


Agents Qualifiés :


Il leur est proposé d'intégrer les autres services de l'établissement.


Un parcours de formation sera mis en place avant même la  fermeture

Pour tous les agents qui optent pour rester sur l'établissement ,il n'y aura aucune obligation de passer la qualification de PAU .

Suite à la fermeture, les postes vacants seront supprimés.

Un bilan des affectations sera communiqué aux représentants des personnels lors d'un prochain CTL.

Recrutement PACTE ESI Meyzieu :

Suite à la publication au J.O de postes d'agents administratifs ouverts au recrutement « PACTE »à la DGFIP, 6 postes sont proposés à la DISI sur l'établissement de Meyzieu.

Les dossiers de candidature ont été examiné par une commission ; 13 dossiers retenus sur 35.

Après entretien, la commission à proposé 6 candidats pour une affectation au 01/12/2012.

Ces agents « PACTE » suivront une formation à l'IGPDE, complétée par une formation au sein du lycée professionnel « Argouge » de Grenoble (GRETA de Grenoble), ainsi que d'un tutorat sur le site de Meyzieu, dispensé par 3 agents désignés par la direction. Une formation au « tutorat » sera dispensée à ces agents par l'IGPDE( 1 journée !!).

Les bénéficiaires du « PACTE » sont titulaire d'un contrat de 12 mois. Au bout de cette période, la CAP nationale validera leur titularisation.

Bien que le« PACTE » permette le recrutement de personnes sans emploi et non diplômées SOLIDAIRES Finances Publiques privilégie le recrutement par voie de concours avec des épreuves adaptées et en rapport avec les emplois.

Le recrutement par concours permet une garantie du statut et de la rémunération.

Bilan CID 2éme Vague :

La direction nous a présenté les emplois transférés au 1/9 de la DD/RFIP vers la DISI.

Après arbitrage de FSUP 3 emplois ne sont pas transférés( 1 dans l'Ain, 2 dans la Loire)

Ces postes serviront sans doute à alimenter les suppressions d'emploi de ces départements !!

La proposition de la direction est soumise au vote. A l'unanimité ,les élus des personnels ont voté contre ce qui nous vaut une nouvelle convocation au CTL le 25/10/2012.

Parmi les emplois transférés , 3 restent vacants ; FSUP à publié des fiches de postes afin de pourvoir ces emplois au 1/1/2013(1B en Savoie, 1C et 1B en Haute-Savoie).

Bien que le président nous ait assuré de l'ouverture de ces postes à tous les agents qualifiés de la DGFIP, une note de la DG limite les candidatures aux personnels exerçants dans la sphère informatique.

SOLIDAIRES Finances Publiques demande à la direction d'interpeller FSUP pour donner des précisions. Il demande également les moyens matériels mis a disposition de ces services. Le directeur réaffirme que la compétence géographique se limite au département.

Les agents participeront au plan de formation établi par la DISI.

Des réunions régulières sont organisées par la DISI pour tous les agents des CID.

SOLIDAIRES Finances Publiques sera vigilant sur la bonne application de ces décisions. Les agents des CID excentrés doivent bénéficier des mêmes droits et moyens que toutes les CID.

Assistance téléphonique : 

PUV PRO :  Le président nous a présenté le dispositif de formation pour les agents  nouvellement affectés. Des formations sur l'organisation et l'outillage du PUV ont déjà été dispensées . Des formations sur la fiscalité professionnelles seront dispensées en collaboration avec la DRFIP. D'autres formations sont programmées . 

Le dispositif sera complété par une immersion en SIE pour TOUS les agents de l'AT PRO. 

Malgré ce dispositif, les agents nouvellement affectés ne pourront remplacer « efficacement » les agents expérimentés mutés dernièrement qu'à long terme. En attendant, les conditions de travail restent toujours dégradées et difficiles à supporter par les agents les plus « anciens ».

La fusion des groupes de compétence Gestion et Gespro mise en place sans formation préalable des agents accentue encore le sentiment de mal-être des agents de l'AT.

L'administration prévoit de mettre en place un niveau d'assistance N3 Gespro au CQU de Poitiers pour début 2013. Le DISI n'a pas pu nous donner plus de précisions ( effectifs, positionnement ..)

Ergonomie du plateau : La décision du renouvellement total du mobilier, d'accessoires ergonomiques ( financés par le CHS-CT )  et d'un nouveau plan d'installation est confirmée .

Le fournisseur de mobilier a présenté différents plans d'installation qui ont été communiqués au responsable d'établissement. Le DISI confirme que le choix définitif se fera en concertation avec le CHS-CT, le médecin de prévention, l' ISST, et LES AGENTS dans le respect du rapport des ergonomes.

PUV Trésoreries : Dans la perspective de sa mise en place courant 2013, un cycle de formation est prévu sur 2012/2013 ( immersion dans trésoreries de tailles diverses, formation sur les applications informatiques ) .

 En ce qui concerne le PUV Gestion Publique , nous attendons des précisions sur le calendrier et les modalités de mise en place de la mission.

Assistance PABLO :

Depuis le 20/09, l'ESI de Grenoble est chargé de l'assistance de niveau 2 des applications bureautiques locales en remplacement du  pôle Pablo de la DRFIP de la Vienne. Actuellement, 2 agents ( 1 SAU et 1 CID) assurent cette nouvelle mission intégrée à la CID . Afin de répondre aux incidents ( 30 en stock actuellement) les agents ont besoin de connaître les applications et de posséder les codes sources. Nous avons rappelé à la direction qu'avant de mettre en place des nouvelles missions, il faut que tous les moyens nécessaires à un bon fonctionnement soient opérationnels. 

Questions diverses :

· Les emplois vacants suite aux départs en retraite pour 2012 seront-ils supprimés ?

Le DISI attend les directives de la centrale pour faire des propositions dans le cadre du dialogue d'automne.

· Déménagement du site de Dijon : la DRFIP de la Côte d'Or en charge du dossier a confirmé que les délais d'installation seraient tenus (date butoir le 06/07/2013) ; L'ESI DIJON occuperait 2 étages du nouveau bâtiment ; locaux syndicaux, salle de pause , salle de réunion seraient mutualisés au 1er étage avec la DRFIP 21.


Des travaux complémentaires d'adaptation seront réalisé à partir du 15/05/2013.


Le parking continue de faire l'objet de discussions avec la DRFIP 21 .


SOLIDAIRES Finances Publiques demande qu'un point sur ce dossier soit mis à l'ordre du 
jour de chaque CTL et CHS-CT.

· Organisation de la logistique sur la résidence de Lyon : Suite à une interpellation de Solidaire Finances Publiques, le DISI a rappelé que les agents dépendaient hiérarchiquement de leur site d'origine (pointage sur le site de résidence) ,et que l'organisation fonctionnelle était confiée au chef d'établissement de Lyon-Lumière.

· Absence d'agents d'accueil Grenoble : Le DISI considère qu'un site ne recevant pas de public ne nécessite pas d'accueil permanent. En l'absence de présence physique, la surveillance de l'établissement ( tableau d'alarmes) n'est plus assurée. Nous avons rappelé à la direction qu'elle devait assurer la sécurité de tous les agents.

· Accueil Lyon Lumière : Suite à notre demande de précisions sur les « projets de réorganisation » de l'accueil de Lyon Lumière, le DISI précise n'avoir demandé pour l'instant aucune réorganisation. Il confirme que l'organisation de l'accueil est de la responsabilité du chef d'établissement Lyon Lumière !

· Frais de transports : Le DISI confirme que tous les frais de transports engagés par les agents sont pris en charge par l'administration ( y compris les suppléments en cas de changement d'horaire). Afin de simplifier et d'uniformiser les pratiques entre établissements, SOLIDAIRES Finances Publiques propose de prendre systématiquement des billets de train Loisirs à l'aller, et PRO au retour, quel que soit le motif ( réunion, stage , mission ..) . Le DISI s'engage à étudier cette proposition et de tenir  informer les chefs d'établissement et les agents.

· La DISI confirme qu'un agent malade pendant un  congé annuel, bénéficie du report de ses congés.

· Un CTL « conditions de travail » sera organisé le 15/11/2012

La séance débutée à 13h30 est levée à 18 heures.

 SOLIDAIRES Finances Publiques déplore une nouvelle fois l'heure tardive de fin du CTL. Nous demandons que les réunions se déroulent sur l'ensemble de la journée pour qu'un dialogue plus constructif soit possible pour l'ensemble des participants et que tous les sujets soient débattus sereinement.
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