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SYNDICAT NATIONAL 

UNIFIE DES IMPOTS

Section de Meurthe-et Moselle

Nancy, le30 juin 

SPLASH-INFO

DECLARATION LIMINAIRE du CTPD du 30 juin 2009 

deuxième convocation.

Monsieur le Président,

Mesdames et Messieurs de la parité administrative,

Le 26 mai 2009, les agents des impôts étaient en grève. Le taux moyen national à l'ex-DGI était de 20 %, tandis que celui du département de Meurthe-et-Moselle était de 45 %, ce qui permettait aux agents grévistes du département 54 d'être classés « number One » du top 50. L'Union SNUI-SUD TRESOR les remercie de cette mobilisation exemplaire. 

Y aurait-il des fausses notes dans ce département ?

Monsieur le Président, tout d'abord, nous ne reviendrons pas sur votre politique de piqûres de rappel de PVFI qui a plutôt excédée les agents, nous parlerons simplement de harcèlement administratif. Certes si vous avez déjà pris vos agents pour des demeurés lors des grands messes, ceux-ci ont bien compris que la fusion n'entraînerait que des suppressions d'emplois donc une baisse de leur qualité de vie au travail. Comment toujours faire plus avec moins d'agents ?

A l'inverse de l'administration, nous ne considérons pas les agents comme des moutons de Panurge. La fusion présentée ne sera pas idyllique comme dans « la Petite Maison dans la Prairie ». Les prés carrés des deux administrations seront vite remembrés en un champ élargi. Après la tonte et la fonte du cheptel ,les administrateurs des Finances Publiques récolteront les bénéfices. Si pour ceux-ci « Le bonheur est dans le pré »,pour les agents et leur pouvoir d'achat «  le bonheur est dans le prêt » !

En deuxième lieu, toujours lors des grands messes, Messieurs WOERTH et PARINI avaient annoncé pour 2009 une autorisation spéciale d'absence accordée par le Ministre. Or, une note administrative infirmait cette annonce. Encore une fois vous nous avez menti !

Ce n'est pas faute de vous prévenir sur les erreurs  commises depuis votre arrivée dans le département. Force est de constater qu'aucune solution n'a été apportée face aux aspirations des agents ! Vous ne les avez pas écoutés et ils vous ont répondu d'une façon cinglante le 26 mai 2009.  Et si vous ne vous interrogez pas sur le malaise des agents du 54, croyez-vous que Monsieur DUFRESNOY, notre délégué inter-régional ait apprécié cette pôle position qui l'a propulsé à la première place de « Nouvelle Star »  des délégués  inter-régionaux.

Avec ce taux remarquable de 45 %, nous représentants de l'Union SNUI-SUD TRESOR continuerons à maintenir la pression face à l'administration. 

Alors qu'officiellement avec de beaux discours, vous remerciez les agents pour leur professionnalisme et leur implication, votre gestion des appels de notation en CAP Locale leur a prouvé « votre reconnaissance » en ne distribuant  pas les bons points mis en réserve.

Pour les cadres A : que nenni ! Pourtant 1 majoration     0,02 disponible

Pour les cadres B : que nenni ! Pourtant 3 majorations   0,02 disponibles

Pour les cadres C : un 0,02 distribué sur les 3 disponibles de l'année dernière. 

Devant cette politique de « pas un iota » dixit le Président ,devant cette mascarade,l'Union syndicale SNUI-SUD TRESOR, dès l'année prochaine appellera au boycott des entretiens d'évaluation et aux appels massifs de notation. Nous n'avons pas apprécié une certaine pression exercée sur les agents qui voulaient faire appel. Vous avez une fois de plus déterré la hache de guerre.

Quant au rapport annuel d'activité 2008 sur le climat et le dialogue social étant donné que celui-ci concerne votre prédécesseur, nous pourrions lui attribuer une marge positive. Pour le successeur, qu'il soit Président du CHS, Président des CAP Locales ou Président de CTPD, il n'a jamais quitté sa casquette de Directeur mais comme nous l'avions déjà dit, celui-ci ne sera jamais Directeur du dialogue social. 

Est-ce que la note d'alerte attribuée par les agents du 54 saura le faire évoluer positivement ?

Quant au plan d'action du Directeur entrant et sortant ,vous n'avez pas attendu ce comité pour le mettre en place , dans le département .

· Travail coopératif : correspondant à la réorganisation des SIE en plateaux. Rappelons quand même que la notation est individuelle.

· Poursuivre les réformes de structures : on s'en doutait.

· Progresser dans la qualité de service : l'art de toujours faire mieux avec moins d'agent.

· Mieux lutter contre la fraude fiscale tout en renforçant la chaîne de qualité : déshabiller Pierre pour habiller Pôle. 

· Redresser durablement la mission de publicité foncière : auriez-vous l'illusion et assez d'énergie durable pour redresser le marché immobilier du département 54 ?

A force de vouloir donner l'illusion d'être Merlin L 'Enchanteur, les agents et leurs représentants ont vite compris qu'ils n'avaient affaire qu'à un apprenti-expert multi-cartes. 

Faudra-t-il attendre la mise en place de la DLU pour avoir enfin un interlocuteur respectueux du dialogue social ? Alors vivement la DLU !!!!

Quant à la campagne « DPR »,les agents déplorent l'envoi tardif des déclarations qui a occasionné de nombreux appels téléphoniques,dans un premier temps de nombreux appels téléphoniques,et une réception accrue ensuite.

Nous vous signalons aussi l'incompréhension et le mécontentement des contribuables en raison de l'absence de double de la 2042, éco-responsabilité et économie obligent...

Après avoir été « sonnés »par une campagne de réception raccourcie et lourde,les agents subissent la période de saisie moment intense avant les congés d'été. Même si des auxiliaires allègent la pression,les agents risquent de finir « KO ».Et ce n'est pas en fin d'année,avec votre politique de suppressions de postes dans tous les services ,que cela ira en s'améliorant .Tout cela au nom de l'efficience et des économies d'échelles.

Enfin est il normal ,que suite à un accident survenu sur un site,que l'on ne puisse pas appeler les secours directement du standard téléphonique soit- disant ultra moderne et performant.??? 

A ce jour,les représentants de l'union Syndicale SNUI-Sud Trésor  considèrent que les conditions  d'un dialogue social de qualité ne sont pas réunies,voir les dernières Capl. De ce fait,nous avons décidé ,à force de n'être ni écoutés,ni entendus de nous taire .

Et nous finirons sur cette citation d' Herbert Von  Karajan.

« L'art de diriger consiste à savoir abandonner  la baguette ,pour ne pas gêner l'orchestre »

            L'équipe de l'union SNUI SUD Trésor vous souhaite de bonnes vacances

