            ACTION DE LA FGR EN DIRECTION DES CONSEILS GENERAUX

                        Jacques Maurice  SECRETAIRE GENERAL FGR
            Destinataires : Sections départementales, Syndicats, groupements, CE 

         Objet : Action auprès des conseils généraux
L’ESSENTIEL : Les conseils généraux sont renouvelés. Nous proposons une action intersyndicale pour présenter nos revendications communes.

Au-delà de ce qui a pu être fait lors de la campagne électorale des cantonales dans chaque département, nous avons désormais face à nous des Présidents de Conseil général élus pour trois ans. Il nous semble utile de leur demander audience pour leur présenter nos revendications.

En effet le département a maintenant un rôle majeur dans la gestion des questions relatives aux personnes âgées (voir à ce sujet l’annexe 1 de la circulaire N°31 du 25 janvier 2008).

A l’échelon national nous avons sollicité une rencontre auprès du Président de l’assemblée des Départements de France.

Nous vous proposons une démarche identique au niveau de chaque département, si possible dans l’unité des organisations syndicales de retraités.

Lors de l’inter-UCR du 17 avril ce thème a été abordé. Un consensus s’est dégagé sur la base d’une rencontre auprès du Président ou du Vice-président chargé des personnes âgées afin de lui rappeler les obligations du département ainsi que nos principales revendications.

Une démarche commune suppose une préparation afin de recenser les problèmes rencontrés (ils sont différents d’un département à l’autre), de cibler des revendications précises partagées en commun.

Parmi les sujets à évoquer, la prise en charge de l’autonomie, l’hébergement et la tarification dans les établissements, les centres d’information pour les familles… sans oublier le fonctionnement des CODERPA.

Merci de nous adresser un bref compte-rendu de cette action – qui peut être initiée par la seule FGR-FP à défaut d’une entente intersyndicale – si vous réussissez à obtenir une audience avant notre congrès national.

    LE CLR-SNUI INVITE TOUS LES CAMARADES DU SNUI A PRENDRE CONTACT AVEC LEUR  RESPONSABLE DEPARTEMENTAL DE LA FGR POUR PARTICIPER A CETTE ACTION

