ACTION REVERSION

Comme convenu lors des débats de son congrès  à Nancy , la fgr met en œuvre la décision du Pôle des retraités d’intervenir auprès des parlementaires à propos des menaces sur la réversion.

Parmi les orientations gouvernementales à propos des retraites,

les menaces sur la réversion dans la fonction publique ont attiré plus particulièrement  de la FGR et celle du Pôle des retraités.

Au sein du Pôle nous avons réalisé un document qui explique ce qu’est la réversion au sein des différents régimes de retraite et pourquoi il serait inacceptable de toucher à celui de la fonction publique (voir annexe)

Le congrès national de Nancy a approuvé la démarche et adopté un texte sur la réversion (C50 – annexe 3). Il convient d’aller plus loin en sensibilisant les parlementaires sur cette question.

L’ACTION DU POLE
Nous vous demandons de solliciter, dans chaque département, les partenaires du Pôle des retraités. Il s’agit d’organiser une démarche collective afin de sensibiliser députés et/ou sénateurs à cette question de la réversion, sur la base du document établi en commun (voir annexe).

Tous les moyens sont bons : audience(s), courrier(s), interpellation(s) lors de permanences… adaptez-vous à la situation locale pour contacter un maximum d’élus. Les plus réceptifs à nos arguments ne manqueront sans doute pas de répercuter notre demande auprès du gouvernement.

La session parlementaire en cours va jusqu’à la mi-juillet mais il serait bon d’intervenir d’ici à la fin juin. Ne manquez pas de nous faire part des réactions enregistrées.

