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 UNE PREMIERE LISTE DES CORRESPONDANTS LOCAUX

PREMIERE LISTE DES CORRESPONDANTS LOCAUX 

DU COMITE DE LIAISON DES RETRAITES …

Un grand Merci à tous ces camarades qui ont bien voulu accepter d’assumer ce rôle. Comme vous pouvez le constater, tous ces camarades sont  des militants connus pour leur engagement au sein du SNUI. Ce rôle consistera principalement à faire vivre un peu plus le Comité de Liaison,  à créer du lien entre les retraités de leur département et avec la section dont ils dépendent.
En effet, le premier travail de ces correspondants sera de s’assurer avec le Secrétaire de section que tous les retraités sont bien pris en charge par la section, pour l’envoi des tracts, des journaux locaux, pour l’invitation à l’assemblée générale annuelle, voire exceptionnelle toujours possible en cette période de bouleversements avec la fusion DGI-CP et les conséquences que cela peut emporter syndicalement.  

L’imagination devant être au pouvoir, c’est ensuite à chacun qu’il appartiendra de faire vivre ce rôle de correspondant comme il l’entend.

	020 BOURLET JEAN-LOUIS

060 CHARCONNET PIERRE

160 BOUYE ELIANE

170 BERNIER DANIEL

220 CLERAN RAYMONDE

250 BOIVIN JOCELYNE

250 GRIFFAUT CHRISTIANE

260 SALVAN FRANCIS

280 CHAURIN GINETTE

290 BORGNE FRANCOISE

310 DARGENT DANIEL

330 PAPONE JEAN-PAUL

340 ROTH DANIEL

350 BODIGUEL RAYMOND

380 PERNOIS FRANCIS

390 VUILLAUME DENISE

400 SECALOT JEAN-JACQUES

460 CONEJERO GERARD
490 BORDAS GUY


	550 ANTION CLAUDE

560 LECHAUX JEAN-CLAUDE

570 NOIRE JEAN-PIERRE 
580 GARGASI ALAIN

591 RENAUD CHARPENTIER ALAIN

600 FLEURIAL GUY

620 EGLOFF RICHARD

630 HADDOU GEORGES

630 PELAMOURGUES JACQUES

650 DUCASA JEAN

660 VIDAL ALAIN

670 HELMERINGER SUZANNE

690 IMBERT ROGER

800 SOUFFLET MICHEL

810 DACHARY CHRISTIAN

840 GALENO ELIANE

870 SAR BERNARD

974 RIVIERE MARCEL




Si certains camarades n’ont pas été contactés nous leur demandons d’accepter nos excuses et nous leur demandons de se faire connaître le plus rapidement possible. Par ailleurs comme vous pouvez le voir, pour un certain nombre de départements aucun correspondant n’a été mentionné et c’est donc un appel à candidature que nous lançons auprès des camarades de ces départements.
  

  POUR CEUX QUI ONT INTERNET VOUS POUVEZ CONSULTER LE SITE DU CLR

Pour cela il vous faut aller sur le site général du SNUI : http://www.snui.fr, en bas à droite du panneau syndical il faut cliquer sur retraités. Quand vous êtes sur ce site du CLR, vous pouvez cliquer sur chacune des rubriques affichées, pour découvrir leur contenu.

Correspondants locaux deux exemples :

· Le Comité de Liaison des Retraités en AUVERGNE
Le maintien, le renfort des liens amicaux entre les retraités de la Région d’Auvergne et leurs sections syndicales de résidence, constituent une des préoccupations des militants des  départements de l’Allier, du Cantal, le la Haute-Loire, du Puy-de-Dôme et du CSI de Clermont-Ferrand.

Le projet d’organisation d’une réunion régionale, annuelle des retraités d’Auvergne, n’a pas été retenu compte tenu de l’étendue de la Région et de l’importance des déplacements qui en résulteraient pour un grand nombre de camarades susceptibles d’y participer. Pour pallier cet inconvénient, la commission régionale a retenu l’idée d’associer plus étroitement les retraités de chacun des 4 départements concernés, en les invitant à participer activement aux travaux et aux débats des AG de leurs sections respectives.

Plusieurs retraités militants de la Région sont volontaires pour assurer chaque année une présence effective à ces assemblées générales, en intervenant à la tribune, au nom du Comité de Liaison, sur les problèmes évoqués ou pour répondre aux questions qui préoccupent plus particulièrement les retraités ou les futurs retraités présents à l’AG.   

· Un  correspondant local des retraités, dans le Bas-Rhin
On prend de plus en plus souvent sa retraite avec grand plaisir, compte tenu que l’on rencontre de plus en plus de problèmes dans la vie active, mais couper du jour au lendemain tout contact avec ce qui a fait si longtemps partie de sa vie quotidienne n’est pas toujours évident

Grâce aux organisations syndicales,  on peut se tenir au courant et l’on apprécie de revoir de temps à autre ses anciens collègues. Les retraités doivent aussi rester vigilants, ils découvrent des problèmes spécifiques à leur âge et l’on peut craindre des dispositions nouvelles remettant en cause leurs acquits professionnels : pension de réversion, montant des pensions, aussi il est utile d’avoir un correspondant local  faisant le lien avec les O.S. et la F.G.R. F.P.

C’est ce que nous essayons de faire dans le Bas-Rhin. Chaque début d’année, un courrier est adressé aux nouveaux retraités du SNUI les informant de ce que leur apporte le maintien de leur adhésion au SNUI. : presse nationale, presse locale, presse F.G.R., invitation aux A.G. 

Des courriers individuels leur sont aussi adressés afin de les sensibiliser aux possibilités de se retrouver par d’autres biais, repas des retraités des Services Sociaux, journée d’information annuelle de la F.G.R. départementale. Et quelquefois, l’on arrive à en réunir un certain nombre pour un après-midi convivial ; le courrier ne suffit pas toujours, les contacts directs sont plus fructueux !!

En 2007, lors de  l’assemblée générale départementale du SNUI, les retraités se sont retrouvés entre eux, à partir de 11 heures dans une petite salle mise à leur disposition sur les lieux de l’A.G. afin de faire le point  sur tout ce qui concernait  leurs problèmes spécifiques, puis ils ont retrouvé les actifs pour le repas en commun : ceci a été fort apprécié et sera reconduit en 2008.

ATTENTION

Prévenez vos Enfants, vos Petits-Enfants, l’association dans laquelle vous êtes bénévole, vos amis, votre club de marche, de vélo, de yoga,

LE JEUDI 27 MARS PROCHAIN VOUS N’ETES PAS LIBRE,

VOUS ETES A L’A.G. DU COMITE DE LIAISON DES RETRAITES

A PARIS AU SIEGE DU SNUI.

La rédaction de Mare Fiscum, Mare Nostrum remercie Jacques Maurice, secrétaire général de la FGR-FP pour l’article ci-dessous qu’il a bien voulu nous envoyer. 
Rester syndiqué… et participer à la vie de la FGR-FP

A l’approche de la retraite il est tentant de se dire qu’on va changer de vie et, qu’en conséquence, on peut se libérer de toutes les attaches que l’on pouvait avoir durant sa vie professionnelle.

Ce raisonnement, à première vue séduisant pour rompre avec l’activité, ne tient pas la route. Tout d’abord la «carrière» de retraité – nous l’espérons tous – va être longue, les statistiques sur l’espérance de vie à 60 ans  le montrent facilement. D’autre part tous les problèmes auxquels nous avons été confrontés durant notre vie active ne disparaissent pas d’un coup de baguette magique, au contraire. D’ailleurs certains d’entre eux prennent de plus en plus d’importance à mesure que l’âge avance.

Citons trois exemples qui ne peuvent laisser indifférent aucun(e) retraité(e) même s’il (elle) entend désormais « se mettre en retrait ».

* Le montant de notre pension est désormais revalorisé comme les retraites du privé, en fonction du niveau de l’indice des prix. Pour 2008 le gouvernement a en outre décidé de retirer 0,5% aux retraités parce qu’ils auraient trop perçu en 2007 ! Que faire pour lutter contre cette provocation ?

* La fiscalité appliquée aux retraités est différente de celle appliquée aux actifs. Par exemple l’abattement de 10% est plafonné si bien que de nombreux retraités ont en réalité un abattement bien inférieur aux 10% retenus pour les actifs. Peut-on résoudre cette question seul (e) ?

* L’ensemble des questions de protection sociale, de la maladie à l’éventuelle perte d’autonomie, des services à la personne aux places à créer pour accueillir les handicapés, tous ces sujets pèsent lourd dans les budgets et a priori on n’y fait pas trop attention tant qu’on reste en bonne santé. Faut-il pour autant s’en désintéresser ?

Pour toutes ces raisons et pour bien d’autres encore, notamment la solidarité actifs-retraités, nous pensons qu’il est nécessaire de rester membre de son organisation syndicale d’origine.

Et quand celle-ci, le SNUI en l’occurrence, a décidé depuis toujours d’adhérer à la FGR-FP (Fédération générale des retraités de la Fonction publique) nous vous invitons à participer à la vie de nos sections départementales et, pourquoi pas, d’être candidat(e) à la commission exécutive.

Notre fédération, créée en 1936, regroupe les adhérents retraités d’une cinquantaine d’organisations syndicales de la Fonction publique, principalement des ministères de l’Education nationale et des finances, ainsi que les adhérents directs de nos sections départementales.

Nous agissons d’une part avec d’autres associations de retraités de la Fonction publique (La Poste, France Télécom, la police, la gendarmerie, les officiers mariniers) et d’autre part avec les unions confédérales de retraités de toutes les confédérations syndicales.

Ensemble nous intervenons régulièrement auprès des pouvoirs publics sur toutes les questions relatives à la vie des retraités. Chaque adhérent(e) retraité(e) du SNUI en est d’ailleurs informé grâce à la revue de la FGR-FP, le Courrier du Retraité, ou à son site Internet : www.fgrfp.org

Merci de garder votre confiance à votre syndicat, le SNUI, et à la FGR-FP.

Jacques MAURICE

Secrétaire général de la FGR-FP

EDITO


POUR CETTE ANNEE 2008, ARRIVER A UNE EXPRESSION COLLECTIVE.





     2007 a été placé sous le signe de la rupture. La situation des retraités en général et tous les régimes de retraites en particulier font partie de l’ensemble de ces réformes qui sont l’objet de cette rupture qui est annoncée comme devant se poursuivre en 2008. Les évolutions démographiques font qu’aujourd’hui les retraités représentent plus de 35% de la population. Ainsi énoncé ce chiffre peut apparaître comme source de difficultés : comment payer les retraites ? comment financer tout ce qu’entraîne l’allongement de la vie au niveau de la santé ?


       La santé, le droit à une retraite décente sont des sujets qui concernent tout à chacun quels que soient ses choix politiques personnels. Il s’agit donc bien de décider collectivement comment mettre en œuvre la solidarité nationale pour assurer ces droits à la dignité humaine dans une société moderne.


       Parmi les éléments de réflexion, il faut rappeler qu’ aujourd’hui la richesse produite est 30 fois supérieure à ce qu’elle était dans les années 60, pendant lesquelles le pourcentage d’inactifs (enfants du baby-boom et retraités cumulés) était presque aussi important que maintenant. Evidemment, la différence actuelle vient du coût du paiement des retraites qui  représente une différence importante, mais qui renvoie à la multiplication des richesses produites et au problème de fond qui est celui de leur très mauvaise et très injuste  redistribution . Il faut, également, dire et redire que jamais nous n’avons eu une fiscalité aussi injuste, ne jouant plus qu’un rôle de plus en plus faible comme outil de redistribution.


        35% de la population représentent un poids sociologique très important. Mais compte tenu de l’isolement qui résulte très souvent de la nouvelle situation sociale des retraités, ces 35% de la population sont insuffisamment  organisés, réactifs, pour pouvoir jouer tout leur rôle alors même que ce pôle est constitué de générations qui ont su de par leur histoire se battre pour gagner des avancées sociales, et qui aujourd’hui n’ont rien à perdre financièrement comme le font les actifs par la grève. Il serait donc intéressant d’arriver à dépasser le rôle social que, principalement et à juste titre, ils s’imposent, celui d’aider, autant qu’ils le peuvent, matériellement, financièrement  leur descendance.


       Pour ne pas être la première génération qui laissera une société en plus mauvais état que celle léguée par nos parents, il faut arriver à  peser sur les choix de société afin de défendre notre condition de retraité, mais aussi pour défendre l’avenir de nos enfants et petits-enfants. Il faut espérer que les moyens seront trouvés en 2008 pour que puissent s’exprimer collectivement toutes ces aspirations.


       Avec vous qui avez su garder votre fibre syndicale, c’est à la réalisation de ce voeu que nous nous attellerons, il est indissociable de l’ensemble de tous nos autres …


… MEILLEURS VŒUX POUR CETTE NOUVELLE ANNEE
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