 Bilan du 16 octobre, audience à Matignon du 30 Octobre, réunions inter-UCR et la FGR-FP et inter-organisations du CNRPA.
L’ACTION DU 16 OCTOBRE
Les médias nationaux ont relayé correctement – un peu moins que le 6 mars – l’action unitaire du 16 octobre, en dénombrant 60 000 manifestants (13 500 selon la police) pour réclamer « une hausse immédiate des pensions, jugeant que la crise financière justifie d’autant plus leurs revendications ». L’enquête que nous avions lancée nous a permis de dépouiller 56 réponses des sections départementales.

Le premier constat concerne la forte unité des organisations syndicales de retraités et, dans une dizaine de départements une présence associative, par exemple de l’UNRPA, de l’UFR, des veuves et veufs ou des agriculteurs. Plusieurs départements nous signalent également la présence de nos amis du pôle des retraités.

Le second constat de cette synthèse c’est le nombre plus réduit de rassemblements par rapport au 6 mars. L’option régionale, voire interrégionale a été plus utilisée le 16 octobre, outre le traditionnel rassemblement de l’Ile de France à Paris.

Nancy, Marseille, Toulouse, Bordeaux, Dijon, Rennes ont connu des défilés de retraités venant de plusieurs départements. De même certains départements ont réduit le nombre de lieux de rassemblement. Cela dit toutes les options habituelles se retrouvent avec les distributions de tracts sur les marchés, les délégations auprès des Préfectures ou sous-préfectures, les conférences de presse et les interventions auprès des parlementaires.

Troisième constat la réussite de l’opération carte postale, appréciée pour permettre la participation de celles et ceux qui ont désormais des difficultés pour s’associer à des manifestations de rue. 

Vos commentaires sont parfois contradictoires à propos de la mobilisation : « l’unité comme on l’aime », « poussée du mécontentement », « accueil favorable de la population », « public de rue indifférent », « on ne peut rien faire »…

Quant à la couverture de presse elle a été inégale selon les régions, mais ce n’est pas nouveau.

AUDIENCE A MATIGNON ET REUNION INTER UCR

Une délégation a été reçue à Matignon le 30 octobre par M. Mayeur, conseiller du Premier ministre, preuve que l’action des retraités n’est pas passée inaperçue.

Il s’agissait du même interlocuteur que le 6 mars… qui n’avait rien de concret à nous annoncer. L’écoute de nos revendications a été attentive et les réponses ont tenté de justifier les décisions prises par le Gouvernement… sans nous convaincre.

C’est pourquoi l’inter-UCR a décidé l’envoi d’un courrier au Premier ministre afin de confirmer tous les arguments développés lors de l’audience. Il est prévu également de relancer les services du Premier ministre dès que l’inflation 2008 sera connue officiellement. 
Chaque organisation reste mobilisée dans l’attente d’une réponse à nos demandes et des intentions du Gouvernement sur la revalorisation des retraites au 1er avril.
Le texte du courrier à François Fillon est joint en annexe 1.

Il contient tous les arguments à développer par exemple devant les parlementaires.

RENCONTRE DES ORGANISATIONS DU CNRPA

Vendredi 7 novembre, au siège de la FGR-FP, s’est tenue une réunion des organisations membres du second collège du CNRPA : tous les syndicats étaient présents ainsi que quatre associations. La Vice-présidente du CNRPA, Janine Dujay-Blaret (Aînés ruraux) a rendu compte des travaux du CNRPA. Un débat, parfois vif, s’est instauré par exemple sur la retraite à 70 ans, sur la mise en place des commissions régionales, le fonctionnement de la CNSA…

Une position commune a été élaborée sur certains aspects du contentieux avec le Gouvernement (communiqué joint en annexe 2).

Une prochaine rencontre est programmée en mai 2009.
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