Modèle de lettre au parlementaire :

M Michel SOUFFLET

Responsable Départemental

Comité de liaison des retraités

Syndicat National Unifié des Impôts





Monsieur le Sénateur,


En tant que Responsable Départemental du Comité de liaison des retraités

Du SNUI, membre de la Fédération Générale des retraités, j’ai l’honneur d’attirer votre attention sur le projet de réforme du système de réversion des pensions de la Fonction publique.


En effet, le gouvernement, après avoir envisagé une augmentation du taux de réversion pour le régime général, a indiqué que pour les fonctionnaires, « l’augmentation du taux de réversion pourra être envisagée en prenant en compte les ressources et l’âge des conjoints survivants dans une approche similaire au régime général ».


Selon notre analyse, cette réforme, en liant l’augmentation du taux de réversion à l’âge te aux ressources du conjoint survivant, conduirait inéluctablement à une baisse injustifiée des ressources des fonctionnaires et donc de leur pouvoir d’achat.


En effet, si dans le régime général de la sécurité sociale la pension de réversion est attribuée sous condition de ressources, ce n’est pas le cas pour les retraites complémentaires. Or, actuellement, les fonctionnaires n’ont qu’une pension et ne bénéficient d’aucune retraite complémentaire comme dans le régime général.

Afin d’éclairer votre jugement et par voie de conséquence votre vote, je me permets de vous joindre un état comparatif des pensions de réversion dans le secteur public et dans le secteur privé avec des exemples chiffrés à l’appui, démontrant que dans la Fonction Publique les conjoints survivants subiraient une baisse significative de leur pouvoir d’achat, si le projet de loi était voté.

Par ailleurs, je teins à porter à votre connaissance que nous avons décidé de nous adresser à l’ensemble des parlementaires de notre département et de rendre publiques les réponses qui nous parviendront.


Dans l’attente de vous lire, je vous prie, monsieur le Sénateur, d’agréer l’expression de ma profonde considération.

