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POUVOIR D'ACHAT,

JOURNEE NATIONALE D'ACTION DES RETRAITES

Réunies le 12 Février dernier, au siège de la CGT, les Organisations Syndicales de Retraités, dont la FGR-FP, sont parvenus rapidement à des convergences de vue qui ont fait apparaître la nécessité de mobiliser rapidement les retraités pour défendre leur pouvoir d'achat. Cette décision est tout à fait dans le droit fil de ce qu’écrivait et demandait le CLR-SNUI dans ses bulletins n° 6 et 7 et dans le courrier envoyé par Christian Steenhoudt, Président du CLR à Jacques Maurice, Secrétaire Général de la FGR-FP. 

Le principe d'une journée d'action nationale a été retenu et elle a été fixée au 6 Mars prochain.

Un communiqué commun, la liste définitive des Organisations Syndicales qui participeront à cette journée d'action et les modalités pratiques de mise en oeuvre seront finalisés dans les prochains jours.

Le Comité de Liaison des Retraités du SNUI appelle tous ses adhérents à participer à cette journée d'action nationale. Pour connaître précisément les diverses modalités d'expression qui seront prévues et en particulier dans le cadre de manifestations avec défilés et/ou rassemblements il faut se rapprocher des sections départementales de la FGR, lire la presse locale. Pour notre part dès que nous aurons des informations plus complètes nous aviserons le Secrétaire de votre section départementale SNUI, ainsi que le réseau des correspondants locaux du CLR. Pour obtenir des autos-collants, des drapeaux aux couleurs de notre Organisation, nous vous conseillons également de vous mettre en rapport avec les militants locaux SNUI.

Au verso vous trouverez :

La Pétition Nationale qui concerne la sauvegarde de la Laïcité dans la République Française. Cette pétition qui est lancée par des Organisations Syndicales, des Associations et des Mouvements Philosophiques est relayée par la  FGR-FP.

Après l'avoir signée et faite signée, merci de bien vouloir la retourner au SNUI-CLR, 80-82 rue de Montreuil 75011 PARIS.
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	PETITION




Sauvegardons la laïcité de la République

Les organisations et personnalités signataires rappellent solennellement que, selon l’article 1er de la Constitution, la France est une République indivisible, laïque, démocratique et sociale. Ces quatre termes indissociables définissent des principes qui s’imposent à tous, au premier rang desquels le Président de la République. Or, les déclarations récentes de Monsieur Sarkozy, mêlant ses convictions personnelles et sa fonction présidentielle, portent atteinte à la laïcité de la République.

La mise en cause de ce principe constitutionnel indispensable à la paix civile est inacceptable. Depuis 1905, grâce à la loi de Séparation des Eglises et de l’Etat, la République assure à chaque citoyen la liberté de conscience, garantit sa liberté de croire ou de ne pas croire et de pratiquer le culte de son choix, de n’en pratiquer aucun ou de pouvoir en changer. Elle permet ainsi de vivre ensemble, dans le respect de chacun, quelles que soient ses origines, ses choix philosophiques ou ses convictions religieuses.

Dans notre République et notre société multiculturelle, la diversité doit être richesse et non source de conflit. Pour cela, la laïcité, assurant l’égalité en droit des citoyens dans le respect des lois de la République, permet à la fois l’expression du pluralisme des convictions et la recherche de valeurs communes pour construire une communauté de destin.

Dans un monde aujourd’hui global et de plus en plus complexe, où se multiplient les voies d’accès à l’information et aux connaissances, et où explose la médiatisation des événements et de la pluralité des représentations du monde, seule la laïcité permet l’émancipation de tous en favorisant le libre accès au savoir et à la culture et le discernement de chacun pour un libre choix de vie, par une démarche rationnelle et critique faisant toute leur place au doute, à l’imagination et à la créativité.

C’est pourquoi, les organisations et personnalités signataires s’opposeront à toute tentative qui mettrait, de fait, en cause la laïcité par une modification du contenu de la loi de 1905. A l’heure où nos concitoyens éprouvent des difficultés et des inquiétudes croissantes, elles les appellent à promouvoir la laïcité comme une exigence partagée avec la ferme volonté de bâtir ensemble une société où la justice sociale assurera, quotidiennement, pour toutes et pour tous, la liberté, l’égalité et la fraternité.
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