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POUR LA DÉFENSE DES RETRAITÉS ET DU POUVOIR D’ACHAT


Les 13 millions de retraités que compte notre pays seraient-ils des citoyens de ‘’seconde zone’’ ? Dans son intervention télévisée du 18 février 2009 consacrée à la lutte contre le chômage et le pouvoir d’achat, le Président de la République n’a pas eu un seul mot pour les retraités.

( Pourtant, ils sont plus de 660.000 à vivre avec une allocation de solidarité de 628 € mensuels !

( Pourtant, ils subissent de plein fouet la hausse des produits de première nécessité et du coût de l’énergie ! (inflation moyenne 2008 : + 2,8% ; revalorisation moyenne des pensions en 2008 : + 1,36%) .

( Pourtant, ils ont de plus en plus de difficultés à se soigner avec l’élargissement du nombre de médicaments déremboursés, avec l’instauration de forfaits et de franchises, avec les dépassements d’honoraires et l’augmentation des complémentaires santé !

( Pourtant, au même titre que les actifs, ils participent au développement de leur pays en leur qualité de consommateurs et par leur investissement dans le monde associatif, notamment en faveur des plus défavorisés.

C’est pourquoi le Pôle des retraités de la fonction publique, qui regroupe plus de 260.000 retraités, exige une revalorisation supplémentaire des retraites au delà de la stricte application de la loi avec un effet rétroactif  au 1er janvier 2009, et demande que l’accès aux soins pour tous soit équitablement préservé.

A Paris le 25 Février 2009

Contacts : 

- Association nationale des Retraités de la Poste et de France Télécom

(ANR La Poste et France Télécom) - ( 01.43.79.37.18 – anrsiege@wanadoo.fr
- Fédération Générale des Retraités de la Fonction Publique (FGR-FP) - ( 01.47.42.80.13 – fgrfp@wanadoo.fr
- Fédération Nationale des Officiers Mariniers en retraite (FNOM) - ( 01.45.82.23.20 – fnom@fnom.com
- Union Nationale du Personnel en Retraite de la Gendarmerie (UNPRG) - ( 01.40.34.87.14 – unprg@wanadoo.fr
- Union Nationale des Retraités de la Police (UNRP) - ( 01.53.35.87.40 – unrp@wanadoo.fr

