                 L’intersyndicale des retraités s’est réunie le 19 février au siège national de la FGR-FP, elle  appelle tous les retraités à se joindre aux actions prévues le 19 mars.
               Un premier tour de table a permis à chacune des organisations, FGR-FP, CGT, FO, CFTC, CFDT, CGC et UNSA de dresser un bilan positif des actions du 29 janvier et de constater les non réponses du gouvernement aux questions posées par les retraités. L’unanimité s’est faite rapidement sur la nécessité de poursuivre l’action en appelant tous les retraités à participer aux manifestations décidées pour le jeudi 19 mars.

Actions spécifiques


Les revendications des retraités ainsi que leur présence dans les manifestations doivent être plus visibles. C’est pourquoi l’intersyndicale a décidé de faire réaliser un autocollant spécifique pour l’occasion. La FGR-FP en a commandé 20 000 exemplaires. Ils seront expédiés aux sections départementales, en fonction de leur taille, dès que possible. Cela permettra aux retraités de toutes nos organisations de se reconnaître dans les cortèges.

Par ailleurs nous relançons des demandes d’audience auprès des services du Premier ministre et d’un conseiller technique à la Présidence de la République.

Le moment approche, en effet, de la décision du niveau de revalorisation des retraites au 1er avril.



La loi sécurité sociale 2009 – qui gère désormais la revalorisation des pensions des fonctionnaires – prévoit la réunion de la commission des comptes de la nation pour apprécier le montant de la revalorisation des retraites.

Nous poursuivons notre pression auprès des décideurs pour rappeler nos revendications, celles-ci sont rappelées dans toutes nos déclarations communes depuis des mois 
.


Localement vous pouvez profiter d’éventuelles rencontres avec les pouvoirs publics ou les parlementaires pour répéter les arguments des organisations de retraités.

C34 – ACTION  19 MARS

