AUDIENCE INTERSYNDICALE OCT 2009-
La FGR-FP, les UCR CFDT, CFE-CGC, CFTC, CGT et l’UNSA Retraités ont été reçues au ministère du travail : AUCUNE REPONSE SATISFAISANTE N’ A ETE APPORTEE
COMPTE-RENDU FAIT PAR LA FGR

En réponse aux demandes d’audience envoyées à l’issue de l’inter UCR du 2 septembre dernier, le conseiller chargé des retraites et celui chargé du secteur médico-social auprès du ministère du travail ont reçu la délégation, lundi 5 octobre.

Trois sujets étaient à l’ordre du jour de l’audience :

· la prise en charge de la perte d’autonomie

· la santé

· les retraites

En préambule nous leur avons rappelé l’action en préparation, action qui prendra des formes diverses pour exprimer la même colère, les mêmes inquiétudes et dénoncer les mêmes difficultés à vivre.

* La prise en charge de la perte d’autonomie

Les conseillers comprennent l’impatience que nous manifestons devant la lenteur du traitement du dossier. Il ne faut surtout pas douter de la volonté du ministre de faire avancer le dossier. Mais cette question entraîne beaucoup de travail. Les besoins sont croissants. Il faut trouver les moyens de répondre aux besoins des uns et des autres tout en rendant au ministère du budget les comptes qu’il demande.

Aucune piste n’est privilégiée mais des efforts seront demandés. Il faut donc faire progresser la prise de conscience du problème et le diagnostic dans l’opinion publique.

Jusqu’à présent le débat est resté entre techniciens.

Il continuera au parlement qui prendra les décisions. (Sans précision sur la date !)

* La santé

Comme la ministre de la santé avait transmis notre demande d’audience au ministre du travail, nous espérions la présence d’un de ces conseillers lors de l’audience présente. Ce ne fut pas le cas. Le sujet ne relevant pas de nos interlocuteurs, ils nous ont assuré de leur intervention auprès de la ministre de la santé pour qu’elle nous accorde une audience à son tour.

* Les retraites

Pour le conseiller « retraite »  

   « les pensions ne baissent pas et le pouvoir d’achat des retraités non plus.

En 2008 la revalorisation « exceptionnelle » de septembre a permis d’éviter tout écart entre inflation et revalorisation. Le système de revalorisation mis en place en 2008 est meilleur que le système précédent.

Quant aux petites retraites, un effort sans pareil a été réalisé. Réclamer qu’aucune retraite ne soit inférieure au SMIC c’est de la démagogie. L’effort de mener à 85% du SMIC au minimum toute retraite à taux plein sera poursuivi. Il y a un problème de financement des retraites qu’on ne peut nier. Le déficit de la branche retraite est actuellement de 8 milliards d’euros, ce qui n’est rien par rapport à ce qui nous attend !

Le rendez-vous de 2010 sur les retraites est une « chance ». Il permettra de parler du problème. »
 Conclusion du CLR-SNUI


 Aucune réponse satisfaisante n’a été apportée et si ce type de rencontre est   important pour faire entendre les demandes, c’est  la réussite de la journée nationale d’action du 16 Octobre  qui pourra peser pour obtenir des évolutions positives.
