      POUR LA FGR,  FACE  A DES REPONSES GOUVERNEMENTALES TRES INSUFFISANTES :   IL FAUT UN PREMIER  MAI  DE GRANDE AMPLEUR
Compte rendu de la réunion FGR-inter-UCR du 26 mars à l’UNSA
------ Toutes les organisations se sont félicitées de la réussite de la nouvelle journée d’action du 19 mars, à peine deux mois après celle du 29 janvier. On comptait environ 20% de manifestants de plus que le 29 janvier, parmi lesquels de nombreux salariés du secteur privé, cette fois encore. Les retraités et les jeunes étaient également très présents.
---------Il a aussi été remarqué un nombre important de personnes qui manifestaient pour la première fois ! Beaucoup de retraités arboraient l’autocollant « retraité floué » et ont apprécié la lisibilité qu’il leur conférait. 
--------
Il a été décidé que pour l’action unitaire du 1er mai  programmée par les organisations syndicales, un communiqué commun serait rédigé. En « préparation » du 1er mai, une conférence de presse va être organisée au niveau national avec remise d’un document commun rappelant les revendications des retraités. Ce document sera envoyé dans les départements. Les sections départementales FGR auront toute latitude pour l’utiliser et le diffuser : conférence de presse, articles, envoi aux parlementaires…
--------- Une demande d’audience à l’Elysée en date du 26 février, restée sans réponse à ce jour, après plusieurs relances, est à renouveler (C’est fait).



Les modalités d’organisation seront locales  -Prenez contact avec vos partenaires locaux. Le prochain Courrier du retraité arrivera, en principe, chez nos adhérents environ une semaine avant le 1er mai. Il les appellera bien sûr à être présents dans les manifestations, rassemblements ou toute autre forme d’actions organisées ce jour là.

Les lieux de rendez-vous pourront être communiqués par courrier électronique, par la presse syndicale ou la presse locale. 

                Le mois d’avril va être un mois de « sensibilisation » notamment au niveau des retraités.

Synthèse des réponses à notre enquête FGR sur le 19 mars

Impression générale

L’exaspération est de plus en plus grande et les réponses insignifiantes apportées par le Gouvernement à la situation dramatique de milliers de citoyens n’ont fait que renforcer la détermination des manifestants.

L’unité maintenue est un motif de satisfaction générale.

Nous avons reçu 43 réponses des sections départementales à l’enquête. Les coupures de presse étaient à nouveau nombreuses, témoignant cette fois encore d’une bonne couverture médiatique.

Nature de l’action

La même que le 29 janvier : des manifestations départementales avec des lieux de rassemblement multiples. Il semble qu’il y ait eu un peu moins d’actions « annexes » : conférence de presse, distribution de tracts, communiqué commun, audience…

Nombre de manifestants

Dans une très grande majorité de départements les manifestants étaient plus nombreux que le 29 janvier. Et la difficulté de dénombrer les retraités reste la même : ils défilent derrière les banderoles de leurs syndicats respectifs. Mais l’autocollant distinctif « retraité floué » a permis une bien meilleure lisibilité de la présence importante des retraités dans les défilés.

Déroulement de l’action

L’unité a été partout respectée et fortement appréciée. L’atmosphère était détendue mais sérieuse tant chacun a conscience de la gravité de la situation. Le plus souvent il n’y a eu qu’une seule prise de parole.Quand il y a eu des demandes d’audience elles ont été plus souvent satisfaites apparemment. (Pour l’anecdote, le préfet de St Lô a reçu une délégation en personne !)
Détermination à poursuivre l’action

La volonté de « maintenir la pression » est toujours bien présente. Mais sous quelle forme ? Les journées de grève pénalisent fortement les actifs en cette période difficile. Cependant l’action sans eux est rejetée. L’unité et la solidarité entre actifs et retraités et entre les générations sont les éléments indispensables pour obtenir une éventuelle prise en compte des revendications.

Toutefois les retraités présents ont une nouvelle fois fait part de leur déception de ne pas voir les organisations syndicales mieux prendre en compte leurs revendications
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