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Le 13/03/09
APPEL A L’ACTION, APPEL A PARTICIPER A LA MANIFESTATION NATIONALE DU 19 MARS PROCHAIN

 Est-il  besoin d’énumérer les mille et une raisons qui justifient pleinement une participation massive à cette journée nationale d’action, qui doit rassembler le  privé, le  public, les actifs, les retraités ?

 Une seule à la limite suffirait  c’est celle de la descente de votre pouvoir d’achat qui devrait vous amener à descendre dans la rue !!!

  Le 29 Janvier a été une réussite et il est évident que les détenteurs du pouvoir économique et ceux du pouvoir politique vont être très, très attentifs à la participation de cette nouvelle protestation. Le moindre petit signe de fléchissement sera exploité un maximum pour minimiser la profondeur du mécontentement, pour refuser d’infléchir une politique néfaste.

   Alors que pour de nombreuses raisons il est parfois difficile pour des actifs de participer pleinement à ces actions, les retraités pour leur part sont en mesure de se faire voir ce jour là.

  Le Comité de Liaison appelle tous ses adhérents à participer à la journée du 19 Mars pour un changement fondamental de la politique économique, sociale, fiscale afin, en particulier, d’améliorer fortement le pouvoir d’achat par une revalorisation des salaires et  des retraites.

