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COMMISSION EXECUTIVE NATIONALE

22 ET 23 SEPTEMBRE 2009
La commission exécutive nationale de la FGR-FP réunie les 22 et 23 septembre 2009 approuve l’initiative du comité national (*) contre la privatisation de la Poste pour un débat public et un référendum sur le service public postal.
Elle appelle ses sections départementales à tout mettre en œuvre pour inciter nos adhérents à participer (du 28 septembre au 3 octobre) à la consultation nationale en votant massivement NON au projet gouvernemental.

Cette consultation sera organisée localement soit dans les mairies, les bureaux de poste, les marchés… Il est également possible de participer via internet sur le site : www.appelpourlaposte.fr
La commission exécutive nationale rappelle à cette occasion que la FGR-FP a soutenu par le passé l’action du Comité de défense et de développement des services publics créé en 2003 et que la motion revendicative votée à Nancy en 2008 précise que le congrès « réaffirme la nécessité du maintien et du développement de services publics de qualité et de proximité, également répartis sur le territoire et accessibles à tous afin de garantir la cohésion du pays ».

(*) Ce comité regroupe plus de 50 organisations autour d’associations, de syndicats et de partis politiques.


