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L’ESSENTIEL : Les régionales 2009 vont permettre aux militants d’exprimer leurs réactions et attentes face à une actualité préoccupante et seront une première préparation de notre congrès de Pau en juin 2010.
Les réunions régionales d’automne se tiendront du 1er octobre à la mi-novembre.
Lors des régionales de 2007 nous avions fixé un objectif, le doublement du nombre des militants présents. Il nous semble que nous devons poursuivre dans cette voie et continuer à renforcer les réunions régionales en y faisant participer un maximum de militants… dans la mesure bien sûr des possibilités financières des sections et des capacités d’accueil.

L’actualité passée, présente et future (à n’en pas douter malheureusement) est source d’angoisse pour l’immense majorité de nos concitoyens.

Les réunions régionales sont une occasion de connaître les réactions, analyses et attentes de nos militants.

Elles sont aussi l’occasion de réfléchir ou de réagir à d’éventuelles actions et au positionnement de la FGR-FP au sein des organisations représentatives de retraités.

Et nous aurons à débattre des habituels thèmes des régionales :

· les questions financières

· la vie interne

· les CODERPA

· et cette année, le congrès et la motion revendicative.

Le programme est chargé, comme à l’habitude, mais nous savons pouvoir compter sur vous pour que chaque département soit représenté de façon active lors de ces réunions statutaires.
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