                VŒUX  DU CLR-SNUI CONGRES DE CAEN

Conformément aux dispositions des précédents statuts mais aussi à celles des  nouveaux qui sont proposés  à l’adoption pour le 27 ème congrès, l’AG du CLR-SNUI, est en droit de voter et de présenter des vœux dans le cadre du congrès. En conséquence et dans le cadre du rapport d’activité et d’orientation le CLR a voté le vœu suivant :

Réunis en AG le 26 Mars 2009 les adhérents du comité de liaison des retraités du SNUI se félicitent qu’un accord ait pu être trouvé avec les camarades de SUD Trésor pour permettre la mise en œuvre d’un syndicalisme d’adhérents, de proximité, d’analyse, de critique, de proposition et d’action pour une défense efficace des intérêts matériels et moraux de tous les agents, de tous grades de la DGFIP. 

 Ils considèrent que conformément à l’histoire du mouvement ouvrier et à la culture et aux pratiques syndicales qui ont fait du SNUI le premier syndicat à la DGI en adhérents et en voix, c’est à partir du champ syndical que constitue le métier que l’on doit continuer à œuvrer tout en ayant constamment la capacité d’ouvrir son champ de réflexion et de revendications et ses capacités d’action sur tous les problèmes qui touchent l’ensemble du monde du travail.
 Dans le cadre de l’interpro et de l’US Solidaires, ils réaffirment vouloir rester dans les principes fondamentaux qui ont prévalu à la création du G1O devenu US Solidaires. Ces fondamentaux soulignent la primauté du syndicat de base qui doit faire seul ses analyses en toute indépendance politique, économique. Ils réaffirment leur respect des cultures et des histoires différentes des syndicats qui composent l’US Solidaire et c’est pourquoi ils continuent  à être opposé à toute position entraînant une « confédéralisation «  de même type que les confédérations classiques. A ce titre et dans le cadre de ce congrès, ils se déclarent opposés aux  changements d’appellation proposés par certaines sections de type Sud Finances ou Solidaires –DGFIP.
 Ils soulignent leur attachement à la FGR-FP, outil syndical représentatif indispensable pour la défense des intérêts des retraités fonction publique à tous les niveaux et à l’UNIRS pour le  niveau de l’interprofessionnel.
Le phénomène de société que constitue l’évolution démographique qui entraîne un poids important du nombre de retraités dans la société française justifie pleinement la politique de fidélisation des adhérents entreprise par le SNUI , politique à laquelle il faut donner tous les moyens nécessaires afin qu’ils puissent syndicalement continuer à être informés et défendus pour mener des combats spécifiques ou tous ensemble contre toutes les remises en cause qui concernent l’ensemble de ceux qui ne vivent et n’ont toujours vécu que du seul fruit de leur travail.
Ils réaffirment leur attachement à la solidarité intergénérationnelle qui doit continuer de vivre sur les mêmes  principes et les mêmes pratiques mis en œuvre jusqu’à présent au sein du SNUI avec en particulier l’existence du Comité de Liaison de Retraités qui se mettra en capacité de rassembler tous les retraités de l’ex DGI  et de l’ex-CP et les nouveaux de la DGFIP. 
