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COMMISSION EXECUTIVE NATIONALE

9 et 10 juin 2009
POURSUIVRE L’ACTION
La commission exécutive nationale de la FGR-FP, réunie les 9 et 10 juin 2009 :

· Se félicite des mobilisations syndicales unitaires des 29 janvier, 19 mars, 1er mai et 26 mai auxquelles les retraités ont participé massivement.
· Appelle à une nouvelle grande journée de manifestations décentralisées le samedi 13 juin pour maintenir la pression contre le gouvernement qui reste sourd aux revendications communes rappelées le 25 mai par les organisations syndicales.
· Souhaite le maintien de l’unité d’action des actifs et des retraités au-delà de l’été pour poursuivre la lutte, notamment sur la perte de pouvoir d’achat des retraités.
· Propose l’organisation d’une action spécifique des retraités, à l’automne, afin de populariser leurs revendications prioritaires.

· Constate avec satisfaction que le gouvernement a (enfin) choisi de référencer les principales mutuelles de la fonction publique (MGEN, MGEFI, MGET, MAE, SMAR, MMJ …) comme organismes dits « de référence » pouvant bénéficier de fonds publics mais juge très insuffisantes les subventions allouées.
· Dénonce les orientations régressives et les mesures injustes contenues dans la loi HPST au détriment des usagers et au service d’une gestion libérale de la santé publique.
· Réclame une vaste concertation de l’ensemble des organisations représentatives des retraités et personnes âgées sur le projet de loi relatif à la perte d’autonomie.
