CODERPA : ROLE ET POSITIONS DE LA FGR

L’ESSENTIEL : Les CODERPA se renouvellent ici ou là. Rappel de la législation et des positions de la FGR-FP.  OCTOBRE 2009
Les comités départementaux des retraités et personnes âgées (CODERPA) ont été créés en 1982 sur les principes identiques à ceux du comité national (CNRPA) à savoir une composition fondée sur 3 collèges, le premier constitué essentiellement d’élus, le second composé des seize associations représentatives de retraités (dont la FGR-FP), le troisième comprenant des « personnalités qualifiées », surtout des professionnels du secteur des personnes âgées.

Malheureusement nous n’en sommes plus là depuis la loi N°2004-809 du 13 août 2004 sur les responsabilités locales.

Son article 57 traite du CODERPA pour chaque département :

"Le CODERPA est une instance consultative placée auprès du président du conseil général. La composition et les modalités de fonctionnement des CODERPA qui réunissent notamment des représentants des associations et organisations représentatives, sur le plan local, des retraités et personnes âgées, sont fixées par délibération du conseil général. Les membres du comité sont nommés par arrêté du président du conseil général".

C’est donc ce texte qui s’applique depuis août 2004. Il laisse la liberté totale au Président du Conseil général de constituer et de faire fonctionner son comité comme il l’entend.

Il a fallu plusieurs années pour mettre en place les CODERPA « nouvelle formule » dans les départements et, à présent, l’heure des renouvellements (la désignation des délégués est de trois ans) est déjà arrivée, arrive ou va arriver.

La FGR-FP doit être représentée.

A notre connaissance notre organisation est présente dans tous les comités et entend bien le rester. C’est pourquoi nous attirons l’attention des sections sur la nécessité de contrôler la date d’installation du CODERPA et de prévoir le renouvellement de nos délégués (en général un(e) titulaire et un(e) suppléant(e)). C’est la commission exécutive départementale qui est compétente pour désigner les représentants de la FGR-FP et la section qui doit en informer les services du Conseil général.

Lors des prochaines réunions régionales nous ferons circuler un tableau afin d’effectuer la mise à jour de la liste de nos délégués.

Le rôle du CODERPA

Ce sujet est évoqué dans chacune de nos instances et nous savons que le fonctionnement, comme la composition, est très hétérogène. Rappelons cependant les positions que nous défendons : cela peut servir si le CODERPA se dote d’un règlement intérieur dans lequel pourrait figurer la définition suivante du rôle du CODERPA : 
« Le CODERPA constitue un lieu de dialogue, d’information, de réflexion et de proposition. Il est consulté sur les projets d’application territoriale des textes réglementaires concernant les personnes âgées tels que : politique de prévention, soutien aux personnes en situation de handicap, en établissement et à domicile, coordination gérontologique, qualité des prises en charge, des services et établissements.

Il peut débattre de sa propre initiative de toute question concernant les personnes âgées. Il peut se voir confier, par le président du Conseil Général, toute mission au bénéfice des personnes âgées. Il établit, chaque année, un rapport sur la mise en œuvre des programmes intéressant les personnes âgées. »
Il va de soi que, pour obtenir satisfaction, il est nécessaire d’en débattre avec nos partenaires syndicaux. De nombreux départements ont d’ailleurs pris l’habitude d’organiser des réunions préparatoires aux séances plénières des CODERPA afin d’harmoniser nos positions sur les questions à l’ordre du jour.
   Un nombre déjà significatif de camarades du SNUI sont déjà impliqués par le biais de la FGR départementale dans les CODERPA. 

       Le Bureau du CLR invite expressément  tous ceux de ses adhérents qui souhaitent  s’investir dans les CODERPA à se faire connaître auprès du secrétaire de section de la FGR de leur départeme(vous trouverez sur le site retraités du CLR une rubrique FGR qui vous donnera les coordonnées des secrétaires de section FGR)
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