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L’ESSENTIEL : Compte-rendu de la commission exécutive nationale des 19 et 20 janvier.
Vous trouverez en annexe 1 le rapport d’activité du bureau national, en annexe 2 le résumé des interventions des délégués et en annexe 3 le texte voté à l’unanimité qui appelle notamment à participer à la journée d’action spécifique retraités du mercredi 24 février et aux actions décidées par les organisations syndicales pour la défense des services publics.
La CE nationale a été informée d’une prochaine rencontre entre un représentant de la SFR/FSU, de l’UNIRS et une délégation de l’inter UCR, des effectifs 2008 et du projet de bilan 2010 qu’elle a voté à l’unanimité.

Elle a entendu un bilan du stage CODERPA, le compte-rendu des régionales 2009 (environ 600 militants réunis) et celui de la réunion de la commission d’aide aux sections en difficulté.

Une communication a été faite sur l’installation du nouveau CNRPA (toujours en attente) et sur les assemblées générales départementales (qui ne sont pas encore toutes fixées).

Enfin la CE a adopté le projet d’ordre du jour du Congrès.
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