LA FGR-FP APPELLE  ses adhérents à participer à la journée du jeudi 21 janvier qui sera une journée d’action, grèves et manifestations, pour la défense des services publics.
       Les principales organisations syndicales – en ordre dispersé, ce que nous regrettons – appellent à l’action le 21 janvier, pour la défense des services publics et de l’emploi public.

La FGR-FP soutient cette initiative en accord avec sa motion revendicative : « Le Congrès condamne la révision générale des politiques publiques, véritable machine à réduire les missions assumées par l’Etat, illustrée par les suppressions d’emplois massives de fonctionnaires et qui remet en cause les statuts. Il réaffirme la nécessité du maintien et du développement de services publics de qualité et de proximité, également répartis sur le territoire et accessibles à tous afin de garantir la cohésion du pays. Il appelle à leur défense, à leur promotion et au recrutement du personnel statutaire titulaire nécessaire à leur fonctionnement ».
Vient maintenant s’ajouter la réorganisation administrative territoriale de l’Etat après la réforme de l’organisation de la santé.

La Fonction publique, les services publics sont menacés.

La FGR-FP appelle ses adhérents à participer à leur défense.

Un communiqué de presse de la FGR –FP  reprenant cet appel a été publié ce jour.
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