     COMITE DE LIAISON DES RETRAITES Union –SNUI-SUDTRESOR

Nom                                       





Le           

Adresse

Correspondant départemental 

Du CLR-Union SNUI-SUDTRESOR



à




  Madame, Monsieur le Président départemental

                                                     De la MGFI

Objet : Ordre du jour de l’AG  départementale

                                          Cher (e) Camarade

 
Au nom des adhérents du Comité de Liaison des Retraités de l’Union SNUI-SUDTRESOR, j'ai l'honneur de te demander de bien vouloir inscrire à l'ordre du jour de l'AG départementale de la mutuelle la question sur les cotisations réclamées aux retraités ne percevant qu'une retraite partielle.

En effet  cette cotisation est calculée sur le montant d'une pension théorique qui correspond à une activité à temps complet. Par comparaison avec la réalité de la pension réellement perçue, le  pourcentage de la cotisation ainsi prélevée est beaucoup plus élevé que pour les autres adhérents  Cela se traduit par une charge financière importante pour un faible revenu.cf l’exemple dans le courrier envoyé à Serge Brichet et  celui que tu trouveras en pièce jointe.
La retraite est une obligation légale et il ne peut être objecté que cela résulte d'un  choix personnel .En nous appuyant sur les fondamentaux et les valeurs de la mutuelle nous sommes donc demandeurs d'un calcul de cotisation sur le montant de ce qui est effectivement perçu. Il faut noter par ailleurs que d'autres mutuelles, la MGEN, par exemple pratiquent comme nous vous le demandons.

L'inscription de ce point à l'ordre du jour ressort du fonctionnement normal et démocratique de la mutuelle. Nous demandons qu'après un exposé des motifs un débat soit instauré et qu'un vote sur une proposition de modification vienne conclure le débat.

Cette demande fait suite aux courriers envoyés par Christian Steenhoudt Président du CLR et Laurent Gathier Secrétaire Général de l'Union SNUI-SUDTRESOR  à Serge Brichet  Président de la Mutuelle. Tu trouveras ci-joint photocopie de ces 2 courriers restés à ce jour sans réponse.
Avec toute notre amitié syndicale et mutualiste.

Le correspondant départemental du CLR
