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Paris, le 

Monsieur (Madame),

Vous êtes candidat(e) à la fonction de député, appelé(e) à voter les lois.

Parmi les électeurs plusieurs millions de retraités attendent des réponses sur quatre questions précises : le maintien de leur pouvoir d’achat, l’avenir de notre système de santé solidaire, la prise en charge de la perte d’autonomie et l’attribution du bénéfice de la campagne double aux anciens combattants d’Afrique du Nord.
Vous engagez-vous à revoir le mécanisme de revalorisation des pensions pour mieux prendre en compte l’augmentation des dépenses contraintes, la progression des salaires et donc faire ainsi participer les retraités à l’augmentation de la richesse nationale ?

Comment entendez-vous lutter contre les inégalités croissantes en matière de santé et notamment contre les difficultés d’accès aux soins ?

La part restant à la charge des patients ne fait que croître et de nombreux Français (15%) renoncent à se soigner pour des raisons financières. Les inégalités territoriales ne cessent de s’aggraver. Entendez-vous également stopper le recul du service public ?

Quant à la prise en charge de la perte d’autonomie, mènerez-vous enfin sa réforme à son terme ? La charge financière, hors APA, pour couvrir les frais liés à la perte d’autonomie, tant à domicile qu’en établissement est de plus en plus insupportable pour une immense majorité de personnes.

Pour vous, comme pour nous, cette prise en charge doit-elle relever de la solidarité nationale à travers la Sécurité sociale ?
Enfin,  de nombreux retraités d’avant le 19 octobre 1999 ont été injustement écartés du bénéfice de la campagne double octroyée, par le décret n° 2010-890 du 29 juillet 2010, aux anciens combattants d’Afrique du Nord. Cette aberration a conduit une centaine de députés à déposer une proposition de loi visant à rétablir l’égalité entre tous ces anciens combattants. Envisagez-vous de corriger cette injustice afin que le bénéfice de la campagne double soit accordé à tous les pensionnés pour la durée du service effectué en Afrique du Nord durant ces conflits ?
Dans l’attente de vos réponses, que nous ferons connaître à l’ensemble de nos adhérents, veuillez agréer, Monsieur (Madame), nos respectueuses salutations.

Le Pôle des retraités

Contact local :
- Association Nationale des Retraités de la Poste et de France Télécom (ANR la Poste et France Télécom)  

13 Rue des Immeubles Industriels – 75011 PARIS                  

- Fédération Générale des Retraités de la Fonction Publique (FGRFP) – 20 Rue Vignon – 75009 PARIS      


- Fédération Nationales des Officiers Mariniers en Retraites (FNOM) – 45 Bld Vincent Auriol – 75013 PARIS      


- Union Nationale du Personnel en Retraite de la Gendarmerie (UNPRG) – 124 Rue du Faubourg St Denis – 75010 PARIS 


- Union Nationale des Retraités de la Police (UNRP) – 42/52 Rue de l’Aqueduc – 75010 PARIS                                  


